
                           pMjwb skUl is`iKAw borf             

                                            nmUnw pRSn-p`qr  

                                      ishq qy srIirk is`iKAw- dsvIN   

smW: 1 GMty 30 imMt                                                                      ku`l AMk: 20  

not:- 

(1) pRSn p`qr dy iqMn Bwg hoxgy a,A,e Aqy iehnW iqMn BwgW iv`c ku`l 13 pRSn hoxgy[ 
(2) Bwg-a dy 08 pRSn hoxgy Aqy hryk pRSn ie`k AMk dw hovygw[ ieh bhu-ivklpI / vsqUinST dy ho 

skdy hn[ 
(3) Bwg-A iv`c iqMn pRSn hoxgy Aqy hryk pRSn do AMk dw hovygw[ 
(4) Bwg-e iv`c do pRSn hoxgy, pRSnW iv`c AMdrUnI cox hovygI Aqy hryk pRSn iqMn AMk dw hovygw[ 

 
                ( Bwg-a )                                             (8x1=8) 

pRSn 1. pRotIn ikMnI iksm dy huMdy hn? 
(a) 1               (A) 2                  (e) 3                  (s) 4 

pRSn 2. ikhVw poSk q`q srIr nUM vDyry aUrjw idMdw hY? 
(a) pRotIn          (A) ivtwimn            (e) kwrbohweIfRyts     (s) Kixj pdwrQ 

pRSn 3. sMpUrn Bojn iks nUM ikhw jWdw hY? 
(a) du`D            (A) mIt                 (e) m`CI                (s) dwlW 

pRSn 4. idl iks srIirk pRxwlI dw mu`K AMg hY? 
(a) swh pRxwlI  (A) pwcn pRxwlI        (e)lhU gyV pRxwlI  (s) ml iqAwg pRxwlI 

pRSn 5. ie`k Arog ivAkqI pRqI imMt ikMny vwrI swh lYNdw hY?                                            
pRSn 6. bu`DI qyj krn leI ikhVw Awsx lwBdwiek hY?                                                  
pRSn 7. DoqI ikirAw nwl kI huMdw hY?                                                                                                                                        

pRSn 8. AStWg Xog iks irSI duAwrw id`qw igAw? 

                          (Bwg-A) 

pRSn 9. mwspySIAW ikMny pRkwr dIAW huMdIAW hn, nwm ilKo?                           (3x2=6) 

pRSn 10. crbI dy somy ikhVy-ikhVy hn? 

pRSn 11. Xog kI hY? 

    (Bwg-e) 

pRSn 12. AStWg Xog dy inXmW dw sMKyp vrnx kro[                                  (2x3=6) 

     jW 

    pwxI pIx dy kI lwB hn? 

pRSn 13. pRotIn dI kmI kwrn hox vwly nukswn d`so? 

     jW 

    mwspySIAW ‘qy ksrq dw kI pRBwv pYNdw hY? 

 


